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市政に関する一般質問通告一覧 

令和２年第５回半田市議会定例会 

 

 

【日程】※日時は予定です。 

日      時 質  問  議  員 

６月 ９日（火） 午前１０時３０分～ １． 伊 藤 正 興 （創造みらい半田） 

午後１時００分～ ２． 山 田 清 一 （公明党） 

３． 鈴 木 幸 彦 （創造みらい半田） 

４． 坂 井 美 穂 （公明党） 

６月１０日（水） 午前９時３０分～  ５． 鈴 木 健 一 （無所属） 

 ６． 加 藤 美 幸 （維新・半田市民の会） 

午後１時００分～ ７． 竹 内 功 治 （維新・半田市民の会） 

８． 中 川 健 一 （維新・半田市民の会） 

 ９． 水 野 尚 美 （創造みらい半田） 

６月１１日（木） 午前９時３０分～ １０． 久 世 孝 宏 （創造みらい半田） 

 

 

６月９日（火）午前１０時３０分～ 

 

１． １０番議員  伊 藤 正 興 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 小中学校における新型コロナウイルス感染症の対応について問う 

（１）小中学校の臨時休業中の学習について 

①臨時休業中の学習は、どのように進めましたか 

②登校しなくても学習が出来るように、ＹｏｕＴｕｂｅ等の活用を検討しましたか 

③今回、全国の小中学校で様々な学習スタイルが模索されました。半田市として、この

状況をどのようにお考えですか 

（２）小中学校の現状と今後について 

①６月１日より学校が再開されましたが、学校現場の状況を教えてください 

②新型コロナウイルス感染症に対する心のケアが必要な児童生徒に対しては、どのよう

に対応しますか 

③長期の臨時休業に伴い、不足した授業や学校行事等の時間を確保するために、土曜日

授業や冬休み・春休みの短縮を提案しますが見解を伺います 

 

 

６月９日（火）午後１時００分～ 

 

２． １１番議員  山 田 清 一 （公明党）  【一問一答】 

１ コロナウイルス感染症を踏まえた自然災害への備え 
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（１）災害時の感染症対策の強化について 

①避難所におけるマスク、体温計、消毒液等の資材確保をはじめ、感染症対策として段

ボール間仕切り、パーテーション等の備蓄や整備を強化する必要があると考えますが、

現状と今後の対応はどのように考えていますか 

②現在の避難所だけでは足りない事態も想定され、避難所の増設やホテル等を活用した

分散避難体制の速やかな構築が必要であると考えますが、どのように取り組んでいき

ますか 

③市民の皆さんへ、親戚や友人の家等への避難を検討していただくことについての周知

も必要と考えますが、どのように取り組んでいきますか 

④避難所の負担を軽減するため、非常用持ち出し袋等にマスクや消毒液等の感染予防グ

ッズを備蓄する等、自助の向上の啓発強化が必要だと考えますが、どのように推進し

ていきますか 

⑤感染症と自然災害の複合災害に備える防災訓練が必要であると考えますが、どのよう

に取り組みますか 

⑥感染症と自然災害の複合災害に備えた地域防災計画及び避難所運営マニュアルの見直

し等については、どのように考えていますか 

 

 

３． ９番議員  鈴 木 幸 彦 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 半田市職員の能力をさらに引き出すために 

（１）仕事上のミスや事故を徹底的に減らす策について 

①仕事上のミス発生を未然に防ぐための内部統制は、庁内、部内、課内、担当内でどこ

まで浸透し、どのように啓発していますか 

②庁舎および市が管理する施設や道路での事故、出先での交通事故など、市が加害者と

なり専決処分した過去３年間の事例を教えてください 

③ミスや事故を限りなくゼロに近づけるために、今までにどのような対策を講じてきま

したか 

（２）仕事の効率をさらに向上させる策について 

①夏と冬に稼働するエアコンの設定温度や、入り切り時間の変更で快適な仕事環境をつ

くり、結果として職員の残業時間が削減されその人件費も大きく削減された、という

姫路市の実例について、半田市も取り組んでみる考えはありませんか 

②課の限定もなく職員が自由に使える公用車は何台ありますか。また、急を要する場面

で、公用車が利用できず、対応が遅れたような事例はありませんでしたか 

 

 

４． １２番議員  坂 井 美 穂 （公明党）  【一問一答】 

１ 一人も取り残しのない被災者支援について 

（１）被災者の救護・支援活動について 

①今後 30 年以内に 70～80％の確率で発生するとされている南海トラフ地震に備えて、

被災した市民を一人も取り残しなく救護・支援していくためには、「被災者台帳」が

必要となりますが、現状、どのようなフローで準備することになっていますか 
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②「被災者台帳」に記載される内容は何ですか。また、どのように活用されることを想

定していますか 

③半田市において把握している避難行動要支援者は何人ですか。また、個別支援計画は

作成していますか 

（２）被災者の生活再建支援について 

①長期間にわたる災害からの復興においては、「罹災証明書」「義援金」「弔慰金（見舞金）」

「生活再建支援金」「仮設住宅」など様々な手続きが発生します。効率的で、正確か

つ公平な手続きを行うためには、被災者に関する各種情報を一元化し、庁内外で共有

できるしくみが必要であると思いますが、この点についてどのように考えますか。 

②25年前の阪神・淡路大震災において、西宮市では、被災者に関する各種の最新情報を

迅速に収集・集約・整理するための「被災者支援システム」を構築し、活用すること

で、一人も取り残しのない救護・支援活動および生活再建支援を速やかに実施しまし

た。半田市においても、年１回の防災訓練の時など定期的に操作訓練を実施すること

で、一人も取り残しのない救護・支援活動および生活再建支援の体制を整えておくべ

きであると思いますが、この点についてどのように考えますか 

 

 

６月１０日（水）午前９時３０分～ 

 

５． ５番議員  鈴 木 健 一 （無所属）  【一問一答】 

１ 新型コロナウイルス感染症対策全般について 

（１）感染防止の為の市の対応はどうなっていますか 

①半田市では、現在どこでＰＣＲ検査が受けられますか 

②第２波に対する市の対策について、どのように考えていますか 

③市内の民間医療機関の協力体制を整えていくべきと考えていますが、どう考えていま

すか 

（２）新型コロナウイルス感染症対策にかかる各事業について 

①新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金の使い道はどのようですか 

②学校休業による学習の遅れに対する支援を行うべきと考えますがどうですか 

③約 30億円ある財政調整基金は、リーマンショックでの使用の実績から、今後の経済不

況等での使用が見込まれるとのことだが、財政調整基金の取り崩しに加えて、コロナ

ウイルス感染症の影響で実施しない事業費などを感染症対策に充てるべきではない

ですか 

 

６． １４番議員  加 藤 美 幸 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 保育園等での使用済み紙おむつの処分方法について 

（１）使用済み紙おむつは、保護者に持ち帰らせるべきではない 

①市内保育園、幼稚園、こども園等での使用済み紙おむつの処分の現状はどのようです

か 

②園で処分せずに保護者に持ち帰らせる理由は何ですか 

③保育園等で処分する場合、どのような課題がありますか 
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④今後の処分の方針について、保育従事者や保護者へのアンケートを行い、参考にすべ

きと考えますが見解はどうですか 

⑤感染症予防や、保育従事者の負担軽減、仕事と子育てを両立するための支援として、

使用済み紙おむつの持ち帰りをやめるべきと考えますが、市の考えはどのようですか 

 

 

６月１０日（水）午後１時００分～ 

 

７． １６番議員  竹 内 功 治 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 新型コロナウイルス感染症の影響による、小中学校の現状と今後の取組みについて 

（１）小中学校における、児童生徒の生活面や学力向上についての現状と取組み 

①全国学力テストや中学校の中間テストなどを中止するようですが、小中学校における

児童生徒の学力の遅れや向上について、どのように取組んでいく考えですか 

②国において「９月入学」の制度が議論されており、半田市としても準備を進めて行く

べきだと思いますがどのように考えていますか 

③今年の１学期で予定されていた行事は中止や延期のようですが、今年度の小中学校の

スケジュールはどのように進めていく予定ですか 

④給食費の減額や無償化など、児童生徒の家庭への負担軽減について、何か取組みを考

えるべきではないですか 

⑤児童生徒や教職員が新型コロナウイルス感染症に感染しないため、具体的にどう取組

みますか。また感染者が出た場合の対応はどのように考えていますか 

 

 

８． １５番議員  中 川 健 一 （維新・半田市民の会）  【一問一答】 

１ 新型コロナで小中学校は臨時休校だったが、教育委員会の対応は、工夫した様子が見えない

し、保護者と児童の切実な思いに応えられていないのではないか 

（１）自宅学習の児童と教員のコミュニケーション方法に問題あり 

①３月 26日、４月 22日開催の教育委員会の会議録を読んだところ、児童の自宅学習に

関する議論は皆無でありました。教育委員にとっては特に問題が無いと言う理解でし

たか 

②令和２年度の新１年生に対し、４月８日（水）から５月６日（水）までは回数も定め

ず家庭訪問をするような指示を出したとのことだが、正しいですか 

③平均何回、家庭訪問をしましたか。家庭訪問も無かったと言う保護者がいますが、そ

の教員はさぼっていたのですか 

④ＩＣＴ化が遅れているとは言え、電話で１週間に一度は児童とコミュニケーションを

取ることは可能です。私は４月 16日に教育委員会に対し、児童と電話でやりとりすべ

きと意見具申をしました。その後、全く対応がなされていません。やらなかった理由

を説明してください 

（２）新入生の１年生には、見守りのみの自主登校教室で、まともに自習ができるとは思えな

いが、他にもっと良い策は無かったのか 

①３月 26日、４月 22日開催の教育委員会の会議録を読んだところ、自主登校教室に関
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する議論は皆無でありました。教育委員にとっては特に問題が無いと言う理解でした

か 

②自主登校教室で、見守りのためにいた教員が小学１年生の児童からの自習内容の質問

に答えなかったのは、愛知県教育委員会からの指示があったからとは言え、いかがな

ものですか。見解を伺います 

③東海市の場合、１年生から３年生は自主登校教室ではなく、学童保育所に通いました。

刈谷市や徳島県石井町では、小学１年生に長時間の自習は難しいと判断し、午前７時

30分から学童保育所で子どもを受け入れていました。しかもコロナ対策と言うことで

無料です。半田市で同様のことができなかった理由は何ですか 

④小学校の臨時休業への対応としては、近隣市町である東海市や刈谷市の対応の方が優

れていたと評価します。施政方針にある都市間競争で選ばれるまちに半田市がなれる

と思いますか。所見を伺います 

（３）外国籍の子どもたちが生活困窮に陥っているケースが散見されるが、教育委員会又は市

として何も支援をしないのはいかがなものか 

①３月 26日、４月 22日開催の教育委員会の会議録を読んだところ、外国籍の子どもた

ちの生活困窮に関する議論は皆無でありました。教育委員にとっては特に問題が無い

と言う理解でしたか 

②市民協働課は、所管の在住外国人の支援をほとんど何もやっていないと評価していま

すが、見解を伺います 

③国際交流協会は外国籍の子どもに対する支援は業務外とは思いますが、コロナ対策と

して何か支援をしたことはありますか 

④外国籍の子どもを支援する市民活動団体を育成すべきと考えますが所見を伺います 

２ 新型コロナ対策、文科省や愛知県教育委員会に言われたことだけをやるなら、半田市教育委

員会など必要なし 

（１）３月 24日の文科省通知で、咳エチケットを徹底することが示されていたが、半田市教育

委員会は文科省に言われたことすら、出来ないのか 

①４月６日の小中学校の入学式時に職員室などでマスクもしないで児童と話す教員が少

なからずいたと言う私の問題提起について、教育委員会は調査もしないで、各校では

通知に則り対応している、と回答したのは職務怠慢と考えますが所見を伺います 

 

 

９． ８番議員  水 野 尚 美 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 外国籍の方に対する支援について 

（１）新型コロナウイルス感染症に対する支援体制を問う 

①支援策の内容や相談窓口など市民が必要とする情報をどのように伝えたのかを伺いま

す 

②生活上の困りごとについて、どのような手段でどのようなことを把握されたのか伺い

ます 

③特別定額給付金などの申請について、どのような支援をされているのか伺います 

④庁内部署、その他関係機関との連携を、どのようにされているのか伺います 

⑤ワンストップ型相談窓口の開設が必要と考えますが、検討されましたか 
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⑥今後の取り組みについて伺います 

 

 

６月１１日（木）午前９時３０分～ 

 

１０． ２０番議員  久 世 孝 宏 （創造みらい半田）  【一問一答】 

１ 半田市が行う新型コロナウイルス感染症対策について理由・方針の説明を 

（１）市民の方と共にコロナ禍を乗り切るために必要なことについて 

①様々な対策について、状況をどのように判断して対応を決めたのかその理由と、状況

がどのようになったらどのような対応をするのかその方針について、十分に説明をす

べきと考えますがどうですか 

②理由と方針を、市長が積極的に発信をすることで、市民一丸となるように導いてほし

いと思いますが、如何ですか 

２ 令和３年度からの第７次総合計画をこのまま策定してよいか 

（１）コロナウイルス感染症による総合計画への影響と、総合計画の策定時期について 

①総合計画策定の基礎的資料であるまちづくり市民会議の意見と、市民アンケートの結

果は、コロナ禍により変化があると考えますか 

②コロナウイルス感染症により、社会が大きく変わると予測される中で、新しい価値観

で計画を作るべきと考えますがどうですか 

③社会変化に対応し、また、市民の共感を得られる総合計画とするために、第７次総合

計画の策定時期を１年遅らせるべきと考えますがどうですか 

 


